

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 20 (11812)

Пятница, 29 января 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ ГАРАНТИРУЕМ

С первых дней второго года пятилетки первоуральцы намечают конкретные планы, берут социалистические обязательства по достойной встрече 250-летия своего города.

О том, что коллектив горпромторга готовится отметить это событие, рассказывает директор, председатель юбилейной комиссии торгова Вера Григорьевна Батина.

— После выхода постановления бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов от 22 февраля 1980 года о развертывании социалистического соревнования в честь 250-летия Первоуральска коллектив горпромторга сразу же включился в эту работу. Составлены конкретные мероприятия, назначены ответственные, контролирующиеся их выполнение. Вопрос о ходе подготовки к юбилею города неоднократно рассматривался на партийных собраниях и заседаниях бюро, объединенного комитета профсоюза. Во всех крупных предприятиях торгова обновлена наглядная агитация, оформлены тематические витрины, посвященные юбилею.

Коллективы всех магазинов включились в социалистическое соревнование за звание образцовых. Условиями предусмотрено не только выполнение плановых показателей, но и постоянное совершенствование торгово-технологического процесса, внедрение прогрессивных форм и методов обслуживания населения, оказание покупателям дополнительных услуг, оформление интерьеров, витрин на высоком идейно-художественном уровне.

По итогам первого года пятилетки звание образцовых присвоено 5 магазинам, 10 отделам, 22 рабочим местам. По праву носит это звание комсомольско-молодежный коллектив коммунистического труда магазина «Малыш», работники которого стараются рационально использовать торговые площади, расширяя демонстрацию товаров, повышая культуру обслуживания покупателей. Сейчас, например, здесь проведена реконструкция. Интерьер торгового зала на первом этаже оформлен по мотивам любимых детских сказок, а примерочные кабинеты — в форме теремов, на каждом этаже — единый расчетный узел. Творчески работают продавцы образцовых магазинов № 13, 21, 41, 43.

Коллектив торгова постоянно улучшает условия труда работников прилавка. В семи магазинах проведен капитальный ремонт, в двух предприятиях обновлены витрины, на 17 магазинах имеются газосветные вывески. Открылись специализированные магазины «Чебурашка» и «Пуговицы», магазин по продаже товаров по безналичному расчету в запрудной части города. Будут построены еще два ма-

газина на Трудпоселке и Пильной, обновим фасады торговых зданий.

Особое внимание в юбилейном году уделяем повышению культуры обслуживания покупателей, на что нацеливает постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке». Этот вопрос мы обсудили в среду на собрании партийно-хозяйственного актива торгова. Сделано много дел, но еще немало. Коллективы магазинов оказывают покупателям различные дополнительные услуги. Например, в магазине «Энергия» действует отряд комсомольской заботы об инвалидах войны, который помогает покупателям выбрать товар, доставить его домой и установить холодильник, радиотелеаппаратуру. Здесь же организован стенд звукозаписи, где с новых пластинок можно сделать магнитофонную запись. В магазине «Подарки» по договору с горбытуправлением организована гравировка изделий на юбилейную тему, в торговом отделении создан единый кредитный отдел, где можно оформить в кредит покупки товаров, продающихся в различных магазинах.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, коллектив торгова широко развернул соревнование под девизом «Высокое качество обслуживания гарантируем». Коллективы многих магазинов встали на трудовую вахту 60-летию образования СССР — 60 ударных недель, а комсомольско-молодежные коллективы включились в движение «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных недель». Для успешного выполнения социалистических обязательств в честь 250-летия города решено на собрании партийно-хозяйственного актива взять под контроль равномерность выполнения плана предприятиями торгова, регулярно анализировать состояние товарных запасов и принимать меры к их снижению, шире изучать покупательский спрос, постоянно заботиться о сохранности материальных ценностей, усилить идейно-воспитательную работу в коллективе, шире пропагандировать передовой опыт, развивать наставничество. От этого в конечном итоге зависит, какую оценку нашей работе даст самый объективный судья — покупатель.

## \* ЗА 50-миллионный ФОНД БЕРЕЖЛИВОСТИ

### Добавка к плану

Уверенно начал второй год одиннадцатой пятилетки коллектив восьмого цеха хромпикового завода. В частности, смена В. М. Булгакова. Труженики ее выдали за две декады января более 250 тонн высококачественной продукции сверх плана. На лицевой счет экономии записаны первые тысячи рублей.

Со знанием дела, добросовестно трудится коллектив. Успех обеспечивают старший аппаратчик Г. Н. Курочкин, фильтровщица В. П. Игошина, Т. Г. Вотякова, С. МАЛМЫГИНА, нормировщица.

### Весомый вклад

В первом цехе динасового завода продолжается социалистическое соревнование за 50-миллионный фонд бережливости. Активное участие в нем принимает коллектив участка безобжиговых динасовых изделий, возглавляемый П. С. Татарченковым. За первые

двадцать пять дней второго года одиннадцатой пятилетки он выдал дополнительно к заданию двести восемьдесят тонн готовой продукции. В результате на лицевой счет экономии занесено четыре с половиной тысячи рублей.

Немалая заслуга в этом тружеников смены мастеров Н. Ф. Бабанина и Н. Ф. Трубева. Они изготовили сверх плана соответственно сто и шестьдесят тонн высококачественных изделий.

Н. КОСЫРЕВА,  
М. УДАВИХИНА,  
рабкор.

### В общую копилку

В управлении треста Уралэлектромонтаж ширится движение новаторов. Они вносят немалый вклад в создание весомых лицевых счетов экономии.

Старшие инженеры В. И. Белоус и А. Н. Звягинцев, например, на строительстве Артинского сметанно-творожного завода предложили качественно изменить монтаж электрооборудования.

Они посоветовали смонтировать наружное и охранное освещение на железобетонных опорах и запитать проходную, материальный склад, гараж от распределительного пункта главного корпуса. В результате сэкономлены деревянные опоры, железобетонные пасынки, не один десяток метров кабеля, возросла производительность труда. На лицевой счет занесено 4200 рублей.

Н. КОСЫРЕВА,  
рабкор.

### Один из рачительных

В рудоуправлении подведены итоги социалистического соревнования за богатый лицевой счет экономии в четвертом квартале прошлого года. Победителем признан коллектив Галкинского горного участка Билимбаевского рудника, возглавляемый Г. П. Валовым. За первый год одиннадцатой пятилетки он сэкономил свыше шести тысяч рублей.

Нынче в числе наиболее рачительных — кол-

лектив дробильно-обогащительной фабрики. За двадцать дней января в его активе около тысячи рублей.

Л. ГОРБУНОВА,  
рабкор.

### В творческом поиске

Завод комплектных металлоконструкций оснащен самым современным оборудованием, тем не менее техническое творчество новаторов предприятия находит широкое применение. Так, в прошлом году было подано 105 рационализаторских предложений, авторами которых стали сто тружеников завода.

Не исключение и нынешний год. Начальник лаборатории автоматизации и механизации В. В. Пуртов, например, предложил изменить планировку пультов управления. Их рациональное размещение позволило добиться экономии дорогостоящих материалов — кабельной продукции на 12,5 тысячи рублей.

В. ШИШКОВ, штатный корреспондент.

## Первоуральск — Никополь

На днях коллектив седьмого цеха Новотрубного завода и второго цеха Никопольского южнотрубного заключили двусторонний договор о соревновании и творческом содружестве, продолжив тем самым традиционные контакты двух родственных предприятий. Первоуральские и никопольские волочильщики обязались завершить свои годовые задания к 30 декабря, выдать дополнительно продукции на 120—170 тысяч рублей,

экономить 15 тонн металла, сократить потери от брака и т. д. Итоги соревнования решено подводить дважды в году.

Двусторонний договор по поручению своих трудовых коллективов подписали начальники цехов, секретари парткомов, председатели цеховых комитетов профсоюза и секретари комсомольских организаций.

Л. ДУБРОВКИНА, штатный корреспондент.

Слесарь механического участка № 2 завода по ремонту горного оборудования Леонид Михайлович Доронин пользуется большим авторитетом у своих товарищей. Ежедневно он справляется с производственными заданиями не менее чем на 135—140 процентов, работает с личным клеймом качества. Первый год одиннадцатой пятилетки опытный мастер завершил в августе. Сейчас на его трудовом календаре июнь 1982-го.

Фото  
А. Кадочникова.



### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



СТРОИТСЯ ГРЭС  
ДОБРЯНКА (Пермская об-

ласть). Первые узлы энергоблока мощностью 800 тысяч киловатт поступили с ленинградского завода «Электросила» на площадку Пермской ГРЭС. Стройка с каждым днем набирает темпы. Нынешний год будет одним из самых важных для создателей ГРЭС: предстоит смонтировать десять тысяч тонн сборного железобетона.

### НА ПОТОКЕ — ДОРОГИ

ОРЕЛ. Асфальтированная трасса связала старинное село Корсаково с районным центром городом Новосилем. Десятки сел и деревень, большинство колхозов и совхозов района получили возможность в любое время года быстро доставлять грузы в областной центр, на перерабатывающие предприятия, заво-

зодской библиотеки, центральной детской библиотеки, городской детской, Новоалексеевской сельской, центральной библиотеки завкома профсоюза хромпикового завода, объединенного построкома профсоюза треста Уралтяжстрой, школы № 2, школы № 10, научно-технической библиотеки Новотрубного завода.

Они и признаны победителями соцсоревнования за 1981 год.

В. ХРАМЦОВ, заведующий отделом культуры горисполкома.

зять минеральные удобрения, технику, товары, необходимые сельским жителям. Магистраль была построена всего за два с небольшим месяца. Это результат внедрения прогрессивного поточного метода. Его суть в том, что дорожные строители, колхозы, местные Советы народных депутатов работают по единой программе. (ТАСС).

# РОВЕСНИК

\* Выпуск № 1 (24)

• НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

## ГРАНИ АКТИВНОСТИ

На отчетно-выборном собрании комсомольцы двадцатого цеха искали ответ на главный вопрос: как сделать еще более весомым свой вклад в дела колллектива, известного на Новотрубном высокими трудовыми достижениями? Вопрос не был случайным — каждый третий рабочий носит комсомольский значок, инициатива и активность молодых во многом определяют общий успех.

В последние годы организацию, возглавляет которую кандидат в члены КПСС Сергей Анашкин, отличает боевой, наступательный характер. Особенно он проявился в период подготовки к партийному форуму, когда на предсъездовую вахту заступили все комсомольцы. Ребята приложили немало усилий, чтобы досрочно, 20 декабря 1980 года, выполнить план. Одним из путей ритмичной, эффективной работы стало рационализаторское движение. Только во втором полуго-

ди молодые труженики внедрили тридцать одно предложение, сэкономив более пяти тысяч рублей. Толковым, мыслящим специалистом проявил себя слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики Сергей Белоглазов. К нему и обращаются за советом все, кто делает начальные шаги в техническом творчестве.

Добрим словом вспомнили на собрании и о «проектористах» во главе с начальником штаба Василием Пономаревым, которые стали надежными помощниками народных контролеров в походе за экономию. И о победителях соревнования, награжденных значком ЦК ВЛКСМ «Ленинская поверка».

После серьезного, обстоятельного обсуждения ребята решили взять с собой в дальнейшую дорогу опыт лучших бригад, пример энтузиастов, чтобы на вахте в честь XIX съезда ВЛКСМ сделать их достоянием каж-

дого комсомольца. Все четырнадцать групп включились в социалистическое соревнование за право подписать рапорт съезду. Рабочие ремонтных участков, где комсоргами Владимир Возжаев и Надежда Фаоктистова, дали слово к открытию съезда выполнить задание пяти месяцев.

Весной в цехе пройдет декада технического творчества молодежи. Только рационализаторы монтажно-наладочного участка внесут в общую копилку не менее ста пятидесяти рублей. Запланировали ребята трудовой турнир, спортивные состязания.

«Сейчас комсомольская организация цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики готовится к общественно-политической аттестации. Это будет смотр идейной и трудовой закалки молодежи».

О. САНАТУЛОВА,  
корреспондент радиовещания Новотрубного завода.

Алевтина Рябинина — одна из лучших контролеров ОТК седьмого цеха Новотрубного завода. Недавно в школе передового опыта она рассказала о методах своей работы. Алевтина избрана группкомсоргом в смену, организует коллективный отдых, участвует в спортивных соревнованиях. Из таких, как она, и состоит молодое поколение новотрубников — трудолюбивые, всесторонне развитые юноши и девушки.

Фото А. Кадочигова.



## КТО ХОЗЯИН МИНИ-СТАДИОНОВ?

Открытие мини-стадиона школы № 10 было пышным. Играл оркестр. Юные спортсмены несли флаги. Немало было сказано громких слов о значении физкультуры и спорта. Ребята с благодарностью приняли от шефов — цеха № 8 Новотрубного завода — подарок: футбольное поле и беговую дорожку. Старшие товарищи заверили, что это еще не все. И правда, через год появились баскетбольная и волейбольная площадки, огородили сеткой место под корт, выдолбили прыжковую яму и начали готовить полосу препятствий. Но энтузиазма хватило ненадолго. Минувало одно лето, другое, не вспомнили шефы о стадионе и зимой. В прошлом году худо-бедно подростки сами залили лед, ныне не сумели. Правда, сделали каток около дома № 58-а по улице Трубников. Здесь ребята сподручнее и планг протянуть из чьей-нибудь квартиры, чтобы залить лед, и чистить удобнее.

Как же получилось, что хорошее начинание обернулось таким образом? В свое время совет по комвоспитанию восьмого цеха возглавлял Б. Н. Кормилец, который душой болел за это. Его беспокойство заставляло и других действовать.

Теперь же полное затишье. Почему шефы вдруг изменили себе? Неужели забыли и о торжественном открытии мини-стадиона, и о благих намерениях оборудовать его как полагается? Наверное, нет. Но не найдется человека, который бы взялся довести начало до логического конца. Пожалуй, одному и тяжело. Удивляет позиция комсомола. Он остается в стороне от такого важного дела, как развитие физкультуры и спорта по месту жительства.

Четыре года назад бюро горкома партии приняло постановление, которое обязывало руководителей многих предприятий оборудовать мини-стадионы в микрорайонах. К примеру, Новотрубному заводу полагалось построить пять, столько же тресту Уралтяжтрубстрой, по два — динасовому, хромпиковому заводам, рудоуправлению, по одному — заводу сантехизделей, Коуровскому леспрохозу и некоторым другим предприятиям. В апреле 1979 года вновь этот вопрос был вынесен на заседание бюро горкома партии. Вновь предложено реконструировать и построить новые мини-стадионы и спортплощадки, привлечь к их сооружению комсомол. Кроме того, на горком ВЛКСМ была возложена обязанность направить 700 тренеров-общественников из числа производственников в

школьников старших классов, имеющих разряды, для работы в микрорайонах. Поначалу комсомол горячо откликнулся, но постепенно порыв сошел на нет.

— Нет, эта цифра не реальная, — убежденно заявляет второй секретарь горкома ВЛКСМ Александр Нарбутовский. — Зачем пыль в глаза пускать? Нам бы 150 тренеров-общественников подобрать и то хорошо.

Что же мешает? Нерасторопность и забывчивость. Помните, молодежь завода сантехизделей в свое время объявила шефство над строительством мини-стадиона. Жители надеялись, что вот-вот наступит день, когда можно будет на собственном стадионе играть в футбол, волейбол, баскетбол, потренироваться на турнике. Радость оказалась преждевременной. Строительство его было приостановлено, потом возобновлено. Однако новый секретарь комитета ВЛКСМ Петр Бабушкин не совсем уверен, брали ли комсомольцы шефство.

Минимум внимания уделяют спортивной работе по месту жительства комитеты ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой, динасового завода, билимбаевских предприятий. Настала пора не только на словах ратовать за спорт, но и подтвердить это конкретными делами.

О. БОРОДИНА.

• СЛОВО О КОМСОРГЕ

## ТАЛАНТ ОБЩЕНИЯ

Найти Льва Соколкина оказалось не просто. «Видели, сейчас позвоним», — охотно согласились работницы, и тут же в высоких пролетах цеха сквозь монотонный гул раздалось имя комсорга. Но Лев не появлялся, и это означало, что нужно идти в соседний зал, где он мог оказаться по комсомольским делам.

Мне удалось перехватить Соколкина в тот момент, когда, обежав и весь огромный цех, и отдаленные от него участки, комсорг возвращался к себе, на очистные.

— Не люблю общаться по телефону. С глазу на глаз надежнее. Да и ребята приятно, когда приходишь на рабочее место, — объяснял он эту пробежку. — Не часто выпадает такая возможность, я ведь мастер.

Итак, теперь нетрудно понять, почему Льва Соколкина комсомольцы из цеха пароснабжения хромпикового завода выбрали своим вожаком. Тянутся люди к умным, надежным, к тем, кто способен все увидеть и расценить объективно и за стеной забот не утратить чувства товарищества.

Компрессорную станцию реконструировали методом народной стройки. Сроки поджимали, и, когда не хватало рабочей недели, начальник цеха Борис Евгеньевич Белых вызывал комсорга: «Знаю, твои ребята устали и вправе проводить свой выходной как задумано. Но если найдешь добровольцев выйти завтра на три-четыре часа... Словом, надежда на вас».

Соколкин умеет находить добровольцев, хотя не блещет красноречием. Он просит о помощи для завода, как для себя, немного смущаясь, и этим оставляет человеку право собственного выбора. В напряженное время его товарищи выбрали то, что нужно цеху, и совсем не чувствовали себя героями. Зато Лев не был равнодушен к проявлениям всеобщей солидарности и всякий раз радовался открыто и взволнованно. Он и теперь, когда дело закон-

чено, не забывает при случае рассказать, что без его ребят, пожалуй, управиться было бы сложно.

Если молодые рабочие от мечают в своем вожаке искреннюю манеру общения, то старшие товарищи ценят в Соколкине иные черты. Секретарь партбюро Леонид Афанасьевич Бронников говорит:

— Весь вопрос в том, что у человека за душой и какими моральными ценностями он располагает. Встречаются еще активисты на словах: соберут людей на доброе дело, а сами в кусты. А вот Соколкина в этом никто не упрекает. Допустим, настаивает он, чтобы комсомольцы учились в политсети, так ведь на любой вопрос по курсу «Идеологическая борьба и молодежь» всегда ответит лучше других. Потому и поручили ему замещать пропагандиста. На спортплощадке, на субботнике, в рейде комсорг, как положено, первый. За то и уважаю его.

Свой взгляд на Льва Соколкина и у начальника цеха: — Сначала я его постоянно опекал: одно забудет, другое не учтет. Комсомольская работа помогла Льву собраться. Заметны в нем смелость, самостоятельность. И уравновешенность, без чего руководитель не сойдет с рабочими. Цех у нас немаленький, а комсорга все знают — и молодые и ветераны. О чем-то это говорит?

Соколкин тоже знает всех. Не со стороны, не с чужих слов. Самые разные ситуации приводят комсорга к людям. Просит ветерана присмотреть за новичком, выступить на комсомольском собрании. А кому-то просто предлагает пробежаться на лыжах в выходной. Узнает, как клева рыба на пруду и с каким счетом закончился хоккейный матч. Поговорит о работе, о жизни. Посочувствует или вместе посмеется.

Именно с таланта понимать и быть понятым начал свою работу комсомольский секретарь Лев Соколкин.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

## НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

Последовали примеру

Молодежь Новотрубного завода поддержала инициативу уралмашевцев и включилась в движение «Внутренние резервы — на службу пятилетки». Семнадцать комсомольско-молодежных коллективов последовали примеру бригады Л. С. Поймочкина из цеха № 14, которая предложила к дню открытия XIX съезда ВЛКСМ выпустить четыреста тысяч метров труб сверх плана. За счет повышения производительности труда и применения передового опыта количество сверхплановых труб уже достигло 273 тысяч метров.

С. АВДЮКОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Вахта называет

ЛУЧШИХ

Все комсомольско-молодежные коллективы опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования участвуют в социалистическом соревновании, посвященном XIX съезду ВЛКСМ. Впереди бригада по изготовлению антенных коробок, возглавляет которую мастер Л. А. Никитина и комсорг О. Анисимов.

В индивидуальном соревновании на первое место вышла слесарь-сборщик Л. Казимирова из цеха № 2. Она ежемесячно выполняет производственное задание, сдает продукцию с первого предъявления, активна в общественной жизни.

Н. БАТЮКОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

В честь юбилея города

В комсомольской организации объединения Первоуральскшвейбыт проходит общественно-политическая аттестация. Наряду с отчетами о проделанной работе молодые работницы обсуждают планы подготовки к XIX съезду ВЛКСМ и 250-летию Первоуральска. Комсомолки ателье «Невеста» решили провести в честь юбилея города месячник наивысшей производительности труда. Комсомольские организации Дома моды, детского ателье предложили принять активное участие в озеленении квартала. В мае они выйдут на посадку деревьев и кустарников, разобьют цветники.

О. ШЕСТАКОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Рождается спортгородок

К юбилею Первоуральска в Новоалексеевке получит прописку открытый спортивный комплекс. В него войдут футбольное поле, волейбольная и баскетбольная площадки, снаряды для гимнастики. Такое решение принял комитет ВЛКСМ Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. В строительстве комплекса будут участвовать все молодые рабочие. А пока спортивный городок рождается на чертежах, над которыми работают начальник отряда восьмой партии Андрей Базуев и работница двенадцатой партии Татьяна Дубинина.

Н. ЛАДОХИНА,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

## ОЖИВЕТ ИСТОРИЯ

В мае Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина исполняется 60 лет. Эта дата знаменательна не только для тех, кто сегодня носит красный галстук, но и для ветеранов пионерского движения. Недавно в горкоме ВЛКСМ состоялся большой разговор о подготовке к памятной дате. Пришли Л. К. Бурбулис, Е. Г. Егоров, А. П. Соловьянова, А. П. Петухова — Дудина, А. Ф. Черных, А. Е. Савельева, А. Г. Рылова и многие другие.

Секретарь горкома комсомола Т. Балашова, знакомя с планами подготовки к 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, обратилась к присутствующим с просьбой принять деятельное участие в осуществлении задуманного. Все члены городского совета шефствуют над дружинами.

Особое внимание решено уделить восстановлению истории пионерского движения, начали собирать фотографии, документы для музея пионерской славы, который будет открыт в Доме пионеров. Городской совет поручил координировать всю работу Анне Георгиевне Рыловой. Этим занимаются В. В. Яркова, Н. Ф. Антонова, А. Д. Кузнецова, В. И. Жингель, Е. М. Палтусова, З. И. Баева, А. В. Голубовская, З. А. Гудовская и другие.

На встрече выступил руководитель музея истории комсомола при школе № 21 В. С. Гриценко. Он просил ветеранов возглавить поиск новых документов, фотографий, материалов, чтобы в год 250-летия Первоуральска пополнить музей новыми экспонатами.

Члены городского совета договорились 6 февраля в 15 часов собраться вновь в школе № 21, принести собранный материал, подумать над оформлением новых экспозиций. Обращаясь ко всем ветеранам комсомола и пионерского движения с просьбой принять активное участие в подготовке к 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина и юбилею города.

Б. КОРМИЛЬЦЕВ,  
председатель городского совета ветеранов комсомола и пионерского движения.

# ПРЕСТИЖ ЗАКАЗА

Начну с того, чем закончился наш разговор с начальником третьего цеха Новотрубного завода Юрием Федоровичем Крапивным:

— ... Что означает для вас да и для всего коллектива цеха термин «престиж заказа»?

— Правомерность этого модного нынче определения я поставил бы под сомнение. На современном производстве не существует и не может существовать заданий главных и второстепенных, как не должно быть заказов престижных и малозначимых. Все заказы важны, их ждут во всех производственных коллективах, куда отправляется наша продукция. Закрытие «портфеля заказов» должно стать безусловным и безупречным.

Тема этого разговора не была случайной: во-первых, продукция волочильщиков третьего цеха занимает едва ли не ведущее место в общем объеме производства завода; во-вторых, адреса ее поставок чрезвычайно важны — автомобильная промышленность, судостроение, нефтеразведка и т. д.; и, наконец, почти семь лет назад цех выступил с инициативой, которая сегодня обрела первостепеннейшее значение, — «Ни одного отставшего предприятия по вине новотрубников». Гигантские показатели вала отошли на второй план, уступив место конкретным и деловым требованиям производства: кому, когда и сколько? И в том почине волочильщиков было прозорливое предвидение нынешних критериев.

Показательный пример. Представители третьего цеха очень редко бывают у потребителей своей продукции. Достаточно хорошо изучен рынок сбыта? И это, конечно, тоже, но главное — трубы цеховиков не вызывают претензий у покупателей ни в плане их качества, ни в плане сроков поставки. А вот и вполне официальное мнение, высказанное на страницах газеты «Комсомолец Тюмени» бригадиром нефтяников Николаем Алтуховым: «Продукция первоуральских трубников, а мы получаем от них трубы компрессорные, насосные, для нефте-

разведки, надежда и, что называется, проверена в деле. Побольше бы нам таких поставщиков!». В этих словах — емкая и убедительная оценка труда сотен людей, не только цеховых, но и заводских служб. Высокое качество поставок зависит от годами отлаживаемой системы. И вот два основных ее звена.

Звено организационное. Производственный отдел Новотрубного завода ввел жесткий график отчетности цехов по закрытию заказов: ежеквартальная и внутриквартальная. Причем, основное требование этой отчетности — первостепенное закрытие наиболее трудоемких и ответственных заказов. Понимая сложность их выполнения, вероятные проблемы, ведущие службы завода принимают соответствующие меры, как говорится, загодя. Эффективность такой организации волочильщики третьего цеха узнали минушим летом. Из-за отсутствия металла дефицитной марки стали цеховики просрочили поставку 1055 тонн труб — задолженность солидная. В течение последующих месяцев этот дефицит был восполнен, и потребители лишь с небольшим опозданием получили необходимые тонны.

Показатель закрытия заказов третьим цехом в минувшем году составил в среднем 98—99 процентов. Почти абсолютное выполнение планов поставок. И этот успех стал действительно подготовленным и запланированным.

Звено техническое. Каждый год в цехе составляется комплексный план организационно-технических мероприятий, который с точностью метеосводки прогнозирует наиболее уязвимые места в технологическом ритме цеха, намечает скорейшие пути их устранения.

— Вот лишь самые главные из них, — говорит Юрий Федорович. — Установлена площадка для сбора обрезки и ее транспортировки специальным краном с магнитной шайбой. Надо сказать, что проблема сбора обрезки давно и остро стояла в нашем цехе — процесс этот трудоемкий и тяжелый. Новое устройство, во-

первых, значительно ускорило операцию, во-вторых, позволило высвободить на другие участки двух человек. Также улучшила условия труда установка двух копочных машин для заковки концов труб перед волочением. Пакет труб теперь задается автоматически и автоматически отправляется на следующие стадии производства. В нынешнем году мы предполагаем смонтировать в цехе два стана холодного проката труб. Эти агрегаты мощнее и производительнее старых. Предстоит и замена уставшего стана холодного волочения труб на новый, трехниточный.

— Но все эти мероприятия лишь косвенно связаны с деятельностью цеха по безусловному выполнению плана заказов...

— Они связаны с общей задачей, которая стоит перед каждым производственным коллективом, — выпустить продукцию в нужном количестве, отличного качества и своевременно доставить ее потребителю. Улучшение условий труда, повышение производительности, применение высокоэффективных методов технологии — все это в конечном итоге позволяет максимально успешно решить главные задачи производства. А вот и пример прямой связи совершенствования технологии с требованиями заказчиков к нашей продукции. Во время протяжки одного сортамента труб происходит утолщение конца трубы на прессе. При этом на торце трубы образуются наслоения металла, которые не являются дефектом, но, безусловно, портят товарный вид продукции. Для снятия торцевого избытка металла прежде пользовались обычным шлифовальным кругом, теперь работники отдела автоматизации и механизации завода создали специальное устройство, и трудоемкий процесс механизировался, а качество обрабатываемой поверхности стало еще выше.

Престиж заказа стал для волочильщиков третьего цеха престижем качественной и скорой работы. Авторитетным подтверждением своей марки.

И. ДУБРОВКИН.

# СЕКРЕТ ПРОСТ

В буфете столовой второго цеха динасового завода работает добрая, приветливая женщина. Здесь она уже давно стала своим человеком, поэтому все рабочие цеха к ней обращаются просто по имени — Тамара. Тамара Семеновна Солдатова старается, чтобы посетители были довольны.

Тамара Семеновна всегда найдет для человека хорошие слова. Кажется, этой женщине стареть некогда, она всегда жизнерадостна. Заведующая столовой Мария Павловна Постникова о ней говорит только хорошее:

— Солдатова у нас известна не только как опытная буфетчица: молодые видят в ней наставницу, подругу — надежного и верного товарища. Она председатель местного комитета профсоюза. Неоднократно была победителем социалистического соревнования. План товарооборота всегда перевыполняет...

Ее труд много раз отмечался почетными грамотами.

— Когда переехали в новую столовую, оборудованную и оснащенную новой техникой, в теплом, светлом буфете, отделанном с большим вкусом, еще удобнее и веселее стало работать, — говорят Тамара с радостью.

Почему так уважают ее все?

— Я уже много лет работаю с людьми. Главное, — говорит Тамара Семеновна, — надо любить свою работу и людей. Если будешь уважать рабочих, то и делай для них все будешь с душой. Секрет, как видите, прост.

Чем определяется ценность человека? Интересом к жизни, верностью делу, щедростью души, которая не знает ни корысти, ни зависти, всегда чиста и молода. Мне кажется, что Солдатова именно такой человек.

М. ГАЯНОВ, рабкор.



# \* Ф О Т О А Т Л А С

Хиросима: сегодня — город с населением около девяти тысяч человек. 36 лет назад он подвергся невероятной по своей жестокости атомной бомбардировке. В центре города раскинулся мемориальный «Парк мира», свято хранящий снорбную память о жертвах ядерного взрыва. Его ежедневно посещают жители города и многочисленные туристы из всех уголков земли.

На снимках: памятник жертвам атомной бомбардировки в мемориальном «Парке мира»; в музее памяти жертв бомбардировки всегда много посетителей.

Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС.



# Взаимовыгодные связи

Между советскими и французскими организациями заключено соглашение о поставке из Советского Союза во Францию ежегодно восьми миллиардов кубометров природного газа, начиная с 1984 года сроком на 25 лет, разумеется, в обмен на французские товары. Новое соглашение с удовлетворением встречено во Франции. Министр экономики и финансов Ж. Делор заявил, что оно обеспечивает энергетическое будущее страны. Газета «Юманите» замечает, что до настоящего времени источники снабжения Франции были в значительной мере ограничены Ближним Востоком. «Это обстоятельство, пишет газета, ставило Францию в большую зависимость от нефтяной конъюнктуры, которую в значительной мере определяют американские нефтяные магнаты».

Легко понять, почему советско-французское соглашение встречено с раздражением в Вашингтоне. Оно было первым после того, как администрация Рейгана, стремясь разжигать напряженность вокруг Польши, ввела дискриминационные экономические меры против ПНР и СССР и требовала от своих союзников свертывания торговли с СССР и другими социалистическими странами. Газета «Вашингтон пост» отмечает, что Франция «игнорировала американское давление» и что Западная Европа «подчеркнуто не желает втягиваться в американские «санкции». До этого было подписано соглашение в ФРГ о поставках советского природного газа в обмен на трубы большого диаметра. Примеру ФРГ и Франции намерены последовать Австрия, Голландия, Бельгия и Швейцария.

Страны Западной Европы отвергают американский диктат, поскольку экономические связи с Востоком имеют для них жизненно важное значение. В прошлом году, когда объем советско-американской торговли сократился, экспорт ФРГ, Франции, Англии, Италии, Голландии, Бельгии и Дании в Советский Союз увеличился на 21 процент, а импорт советских товаров в эти страны — на 32 процента.

В целом за последние годы товарооборот Советского Союза с ФРГ, Францией и другими западноевропейскими странами возрос в несколько раз.

Напомним, что многие соглашения с Советским Союзом заключены на период до 1990 года, а то и до конца века, что обеспечивает длительную экономическую конъюнктуру для его торговых партнеров. Рост экономики СССР и других социалистических стран создает неуклонно растущую емкость рынка государств социалистического содружества для западной продукции и расширяет экспортные возможности для товаров стран социализма. Взаимовыгодная торговля служит могучим фактором укрепления мира и добрых отношений между народами. И это не могут не понимать здравомыслящие политики на Западе.

И. АБЛАМОВ, обозреватель ТАСС.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
29 января 1982 г., № 20

# НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

Государственный комитет СССР по труду и социальным вопросам и секретариат ВЦСПС постановлением от 29 сентября 1981 года утвердили Положение об условиях труда надомников.

В Положении указано, что надомниками считаются лица, заключившие трудовой договор с предприятием, учреждением, организацией о выполнении работы на дому из материалов и с использованием орудий и средств труда, выделяемых предприятием, либо приобретаемых за счет средств этого предприятия. Администрация может разрешать надомникам изготовление изделий для предприятия из собственных материалов и с использованием личных механизмов и инструментов.

На надомников распространяется действие законодательства Союза ССР и союзных республик о труде с особенностями, установленными настоящим Положением. Труд надомников должен быть направлен,

# РАБОТАТЬ МОЖНО ДОМА

как правило, на производство товаров народного потребления, оказание отдельных видов услуг гражданам и предприятиям. Выполнение заданий может производиться при участии членов семьи надомника.

Право на заключение трудового договора о работе на дому предоставляется женщинам, имеющим детей в возрасте до 15 лет; инвалидам и пенсионерам (независимо от вида назначенной пенсии); лицам, достигшим пенсионного возраста, но не получающим пенсию; лицам с пониженной трудоспособностью, которым в установленном порядке рекомендован труд в домашних условиях; лицам, ухаживающим за инвалидами или длительно болеющими членами семьи, которые по состоянию здоровья нуждаются в уходе; лицам, занятым на работах с сезонным характером производства (в межсезонный период), а также обучающихся в очных учебных заведениях.

Люди, владеющие мас-

терством изготовления изделий художественных промыслов, сувениров или оригинальной упаковки для них, могут быть приняты на работу в качестве надомников независимо от рода их деятельности и работы на других предприятиях.

Лица, желающие поступить на работу в качестве надомников, обязаны предъявить администрации паспорт, а ранее работавшие трудовую книжку. Трудовой договор о работе на дому заключается, как правило, в письменной форме. На надомников, ранее не работавших в общественном производстве, заводятся трудовые книжки после сдачи ими первого выполненного задания. На дому могут работать только лица, которые имеют необходимые жилищно-бытовые условия, а также практические навыки либо могут быть обучены им.

Администрация предприятия предоставляет в бесплатное пользование надомников оборудование, инструменты и приспособле-

ния, своевременно осуществляет их ремонт. Конкретный вид работы для надомников выбирается с учетом их профессиональных навыков и состояния здоровья. Руководители предприятий по согласованию с комитетами профсоюзов могут применять для надомников сделную или аккордную оплату труда.

В целях поощрения надомников за продолжительную непрерывную работу им может выплачиваться вознаграждение по итогам работы предприятия за год в порядке и на условиях, установленных на предприятии. Рабочим и служащим надомникам предоставляется ежегодный (основной) отпуск продолжительностью 15 рабочих дней, если они в соответствии с законодательством не имеют права на ежегодный основной отпуск большей продолжительности.

В. ДЕРКАЧЕВ, зав. гор.собесом; В. ЛЕПАЛОВСКИЙ, зав. бюро по трудоустройству населения.

# ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

# БЛАГОДАРНОСТЬ СЕМЬИ

Три года назад мне как инвалиду войны горисполком выделил двухкомнатную квартиру. До этого моя семья жила в квартире с соседями. Радости нашей не было предела. Но дом не новый, квартира нуждалась в капитальном ремонте. Раньше я работал в горбытуправлении, в обувном цехе, но там мне помочь не смогли. Пришлось обратиться к директору Новотрубного завода Ф. А. Данилову. Половину стоимости ремонта завод взял на себя.

Ремонт произведен качественно и аккуратно. Отлично поработали плотники под руководством В. Н. Ветшанова, маляры З. П. Тепляшина, Л. П. Азанова, возглавляемые мастером А. Т. Сердюк. Очень внимателен был к моим просьбам начальник УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотов. В. ПИГАЛОВ, инвалид войны.

\* На съемке фильма  
«КРАСНЫЕ КОЛОКОЛА»



МОСКВА. Один из самых известных кинематографистов мира, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Сергей Федорович Бондарчук на киностудии «Мосфильм» ставит второй фильм дилогии «Красные колокола».

В центре повествования новой ленты — образ американского публициста, одного из основателей Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки, члена Исполкома Коминтерна Джона Рида, автора знаменитой книги «Десять дней, которые потрясли мир».

Новая картина поведает о борьбе за новую жизнь в революционной России, о десяти днях, которые потрясли мир, и о человеке, рассказавшем о них всему миру.

Авторы сценария фильма — С. Бондарчук, В. Ежов, оператор-постановщик В. Юсов.

В фильме снимались советские киноактеры А. Устюжанинов, В. Баринин, А. Сайно, П. Воробьев и другие. Роль Джона Рида исполняет известный итальянский актер Франко Неро, роль его жены играет американская актриса Сидней Ром. Новую картину зрители увидят в 1982 году.

На снимке: итальянский актер Франко Неро и американская актриса Сидней Ром (на переднем плане) на съемках фильма.

Фото Н. Малышева.

Фотохроника ТАСС.

**ВЕСТИ  
ИЗ ШКОЛ**

**Юнармейцы  
на марше**

Подготовкой к игре «Зарница» заняты ученики школы № 20. Они обучаются юнармейским специальностям — санитаря, связиста, пожарного и другим. Скоро состоятся соревнования, где каждый покажет, чему научился.

Пройдет у юнармейцев и конкурс «боевых листов» и рисунков, а также строя и песни, к которому они сейчас усиленно готовятся.

Малыши проведут свою «Зарничку» — соревнования по строевой подготовке и конкурс стихов и рисунков о Советской Армии.

**М. СЫЧЕВ,**  
организатор по вне-классной и внешкольной работе.

**Знакомятся  
с профессиями**

Ежемесячно в школе № 7 проходит неделя профориентации. Ребята встречаются с представителями различных профессий, а также учащимися ГПУ. В эту неделю школьники пригласили к себе сверстников из торгово-кулинарного училища. На встречу пришли будущие кондитеры, повара, продавцы и кассиры-контролеры промышленных товаров. Они рассказали о своей учебе, о том, где будут работать после окончания ПТУ.

Прошли в школе и классные часы, где ребята встречаются с людьми той спе-

циальности, о которой хотят узнать побольше. А в шестых и седьмых классах состоялась защита профессий. Школьники заранее собирали и оформляли материалы о профессии шофера, повара, строителя, инспектора дорожного движения, встречались с представителями каждой специальности. Жюри оценило не только, как защищают будущую профессию ребята, но и какие стихи, песни, костюмы подготовили они для этого. Среди шестых классов победителями признаны 6 «Б» и 6 «Г», а у семиклассников — 7 «Б» класс.

**Т. СОРВИНА,**  
организатор по вне-классной и внешкольной работе.

**Трудовой десант**

Учащиеся школы № 6 приняли участие в операции «Миллион — Родине» по сбору вторичного сырья. Ребята всех классов собирали макулатуру. За день школьники собрали четыре тонны сырья. Отличились ребята 3 «Г» класса, собравшие 357 килограммов бумаги, 6 «Б» класса, которые собрали 280 килограммов, 9 «А» класса — их вклад составил 257 килограммов.

Всего в этом учебном году ученикам школы нужно собрать 25 тонн макулатуры, более 18 тонн бумаги ими уже возвращено стране. Деньги, полученные за собранное сырье, будут израсходованы на приобретение спортивного инвентаря.

Лучшие сборщики награждены книгами.

**Н. ТКАЧЕВА,**  
организатор по вне-классной и внешкольной работе школы № 6.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» (3 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД»**

С 3 февраля демонстрируется новый цветной широкоэкранный фильм киностудии им. М. Горького о молодом цыгане, продолжившем славное дело сельского кузнеца и открывшем настоящее, а не призрачное цыганское счастье.

В фильме снимались Николай Крючков, Иван Каменский, Марина Яковлева, Лидия Федосеева-Шукшина и другие.

Открыта предварительная продажа билетов.



**ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ**

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД»**

29 января в 21 час очередное занятие кинолектории «Экран и время». «Маленький большой мир» — о мастерах советской мультипликации. Беседу ведет киновед Юрий Анатольевич Спасский. После лекции — большая программа мультфильмов.

**Горпромторг предлагает**

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**

Магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) предлагает очень удобное в пользовании и высокоэффективное средство для подкрахмаливания белых и цветных изделий из хлопчатобумажных, льняных и вискозных тканей и для удаления желтоватого оттенка. Аэрозольное средство «Секунда-71» для чистки изделий из стекла, хрусталя (оконных стекол, зеркал, ваз и др.), а также фарфоровых, фаянсовых и гончарных изделий (кафельных плиток, ваз) и придания им водоотталкивающих свойств. Цена 78 коп. «Адипинка» — эффективное средство для удаления накипи с эмалированной и металлической посуды. Цена 25 коп. «Вильяа» — чистящее средство для всех видов посуды и пластмассовых поверхностей. Цена 70 коп.

Вас приглашает магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141). Здесь можно купить чулки-эластик, для мужчин — электробритвы различных марок, новейших конструкций по цене от 7 до 30 рублей. Поступило мужское теплое белье (производство Финляндии). В состав ткани входит

33 процента хлопка и 67 процентов полиэстера. Цена 22 рубля. Размеры с 46 по 52.

Отдел «Ткани» предлагает новинку Свердловского камвольного комбината ткань «Сердолик» темно-серого, темно-коричневого цветов и цвета хаки по цене 18 руб. 30 коп. Для женщин, увлекающихся вязкой макраме, отдел «Галантерея» предлагает хлопчатобумажный шнур по цене 75 коп.

В будни и праздники УМЕСТНЫ ПЛАТЬЯ, ПЛАТЬЯ-КОСТЮМЫ ИЗ АЦЕТАТНОГО ШЕЛКА, ШЕРСТИ, КРИМПЛЕНА. Большой интерес представляют платья современных фасонов, крашевых расцветок швейной фабрики им. Крупской.

Уважаемые покупатели! В магазине № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 34 «Промтовары» (п. Хромпик), № 12 «Одежда» (п. Динас), № 37 «Одежда-обувь» (п. Магнитка), № 22 «Одежда» (колхозный рынок) поступили женские платья, производства швейной фабрики им. Крупской.

Достоинства телевизора «Рехорд В-312» — в высоком качестве и надежности приема переключателя черно-белого изображения. Схема и конструкция этой модели усовершенствованы и модернизированы. Автоматическая регулировка позволяет поддерживать

устойчивое изображение. Размер экрана по диагонали 50 см. Цена 206 рублей. Изготовитель — Воронежский завод.

Красивые и прочные, мягкие и легкие ткани в клетку всегда в моде. Ткани в клетку предлагают магазины № 43 «Радуга», № 3 «Юбилейный». Цена от 11 до 17 рублей.

В большом ассортименте имеются крашевые различных расцветок, набивные и однотонные трикотажные полотна. Для пошива сорочек и летних платьев предлагаем сорочечную ткань, содержащую 33 процента хлопка, 67 процентов лавсана, стоимостью от 3 рублей 60 коп. до 5 руб. 20 коп. Широкий выбор портьерных тканей с несминаемой отделкой, которые содержат 33 процента вискозы, 67 процентов нитрона, по цене 6 руб. 40 коп.

Хорошие туфли лишними не бывают. Нарядности, современный силуэт, красивый каблук, легкость, модная отделка — десятки «за» будут у покупателя, который задумается: купить или не купить.

Магазин № 13 «Обувь» (п. Динас) проводит неделю продажи женской

**кожаной обуви отечественного производства.**

Магазин № 31 «Промышленные товары» (под Магнитка) ПРЕДЛАГАЕТ белье мужское набивное из полиэстера, производства Финляндии, с 46 по 54 размер по цене 22 рубля, белье женское, производства ГДР, из вискозных нитей с 45 по 57 размер, а также белье отечественного производства по цене от 4 до 15 рублей, духи «Для вас» краснодарской фабрики «Сувениры» по цене 12 рублей и духи «Комплимент» римской фабрики «Дзинтарс» по цене 20 рублей, лан для ногтей производства Польши по цене 1 руб. 50 коп.

Здесь же можно купить платок чистошерстяной с люреком по цене 80 рублей и белый по цене 65 рублей (производство Японии), трикотажное полотно серого цвета (производство Японии) по цене 29 рублей и цвета морской волны — по цене 34 рубля, а также шерстяные костюмные ткани отечественного производства по цене от 11 руб. 50 коп. до 27 рублей.

Первоуральский горпромторг сообщает, что информация и диспетчерская служба дает информацию об организации торговли. За справками обращаться по телефону 2-68-61 с 8 до 17 часов. Перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин.

31 января магазины горпромторга работают с 10 до 15 часов.

СРОЧНО требуется жилплощадь для 3-х человек. Обращаться по тел. 2-19-30 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Срочно требуется жилплощадь для двоих человек. Обращаться по тел. 2-54-24 до 17 часов и по телефону 2-55-36 после 18 часов.

СРОЧНО продается дом по адресу: ул. Рабочая, 6. Автобус № 9.

Срочно требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться по телефону 2-11-81.

Меняется комната гостиничного типа [16 кв. м, на 2 этаже] в Свердловске [железнодорожный р-он] на однокомнатную или 2-комнатную малогабаритную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Комсомольская, 23—38, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира [24 кв. м, на 2 этаже] на однокомнатную и комнату в квартире с соседями, можно только однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: п. Магнитка, ул. Горняков, 6, кв. 7, после 19 час.

Срочно меняется благоустроенная квартира [19 кв. м, на 2 этаже] в Ревде по ул. Павла Зыкина, 20, кв. 4 на равноценную в Первоуральске. Обращаться после 18 часов по телефону 2-60-17.

Сердечно благодарим администрацию и весь коллектив учителей средней школы № 2, учеников-одноклассников во главе с классным руководителем Л. В. Тарасовой, руководство горвоенкомата, администрацию и коллектив ГСЦУ № 3, всех родных, близких, друзей, соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего горячо любимого сына, внука и племянника Андрея Викторовича Важенова.

Родители и родственники покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономоический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-48-55.